

陆上丝绸之路 空中丝绸之路 网上丝绸之路

未来五年河南打造三条丝绸之路

□大河报记者 刘江浩 侯梦菲

本报讯 内陆地区河南不沿海不沿边,对外开放靠蓝天。省第十次党代会报告提出,未来五年,河南基本形成内陆开放高地,并打造出陆上、空中、网络三条丝绸之路。

“中原地区发展的最大障碍是走不出去。资源丰富,人民勤奋,苦于没有路子。”省社科院院长张占仓说,河南省不沿海不沿边,对外开放靠蓝天。

张占仓说,近几年以来,因为有了郑州国际航空枢纽的建设,以及这些年在航空枢纽带动下,一系列创新迸发出来,现在的中原地区真正开放了。

他举例说,在“十二五”期间,河南进出口年均增长32.9%,而“十二五”期间,恰恰是我国进出口发展最困难的一个时期。就是在这样的背景下,河南取得这样的成绩,成为国内对外经济发展最活跃的地方,确实很难得。

张占仓认为,在国家推进的“一带一路”战略中,我省有国内开行较好的郑州到德国的陆上丝绸之路,开通有郑州到卢森堡的空中丝绸之路,开通有在全国影响大、业绩好、税收稳定的网上丝绸之路,逐渐成为“立体丝绸之路”。

而此次党代会着重提出网上丝绸之路,张占仓认为,这源于郑州全国E贸易试点中效果最好,郑州一个地方的化妆品E贸易,占全国的80%以上,像这样高档商品的进出,确实带来了河南省网络经济发展的活力。

近几年,在全球经济发展不振,中国经济下行压力非常大的情况下,地处内陆地区,河南处于“8时代”的增长,中原仍在高速“跑”。张占仓说,我省在从航空经济的探索,到现在的枢纽经济的探索,我们已经初步认识到在航空时代,全球的区域发展热点,重返内陆时代已经开启。

记者从省政府口岸办了解到,今年1—9月份,我省航空口岸累计进出境人数111.42万人次,其中,郑州航空口岸出入境旅客104.1万人次,同比增长14.7%。前三季度,郑欧班列累计开行170班次,货值8.27亿美元。国际邮件经转口岸前三季度累计进出口邮件1029.8万件,同比增长113%。河南进口肉类指定口岸已累计进口肉类4.2万吨,货值8140万美元,业务量在全国内陆口岸排名第一。



党代会影像

11月2日下午,出席省第十次党代会的代表认真听取第二次全体会议内容。

河南日报记者 邓放 摄

确保传统农区实现跨越发展

——出席省第十次党代会周口市代表团讨论审议侧记

□河南日报记者 孙欣

连日来,周口市代表团对党代会报告进行了认真讨论和审议。大家一致认为,报告实事求是地总结了省第九次党代会以来的主要成绩,描绘了全省今后五年的宏伟蓝图,是一个主题鲜明、思路清晰、鼓舞士气、求真务实的报告。

徐光代表说,报告提出,周口等农业比重大的市要突出跨越发展,这为周口发展指明了方向。周口将坚定不移地实施周口崛起方略,以提高经济发展质量

和效益为中心,积极融入郑合高铁沿线经济发展轴带,着力优化经济结构,着力保障和改善民生,走好工业化、城镇化与粮食安全“多赢”的发展路子,确保如期全面建成小康社会。

“传统农区发展快慢,关系到河南省全面建成小康社会目标的实现,关系到中原崛起河南振兴。”刘继标代表建议,省委、省政府要研究制定进一步支持传统农区加快发展的专项规划,以确保传统农区在“十三五”期间实现跨越发展。

皇甫立新代表说,领会报告要结合实际,对沈丘县而言,将按照“集中建设新城区、逐步改造老城区、强力推进产业集聚区、稳步推进粮食生产核心区、加快建设商务中心区”工作布局,统筹推进“四化”同步科学发展。

张峰代表表示,将以更加饱满的热情投入教育事业中,让学校里的留守儿童也能享受到优质教育。

卜迎涛、胥冬梅、王秀春等代表纷纷表示,要将报告精神落到实处,努力开创周口经济社会发展新局面。

周口农行党建引领不断加强

周口农行把基层党建摆在更加突出位置来抓,不断加强基层党员队伍建设、阵地建设和组织建设,充分激发了组织活力,实现全行党建与业务发展同频共振。截至10月底,该行各项存款余额408.89亿元,日均增量37.43亿元,存量、增量市场份额均稳居四大行首位,综合绩效考核进入全省农行第一方阵。

周口农行坚持党建工作从基层抓起,充分发挥“一个支部一座堡垒”的作用,为推动经营管理提供强大组织保障。制订出台《关于加强基层党组织建设的实施细则》,明确市县两级行党委、党委班子成员“一岗双责”职责,做到基层网点设到哪里,党支部就建到哪里。截至目前,该行共建有党支部138个,其中,独立党支部114个,较年初增加83个;全市88个营业网点已有76个网点建立了独立党支部。同时,通过与“职工之家”联建等方式,进一步强化了基层党支部活动阵地建设,在改善基层员工工作生活环境的同时,为基层党建活动开辟了阵地。

本着“组织共建、思路共谋、难题共解、人才

共育”的思路,该行建立了挂点联建制度,市分行党委每个班子成员和机关各支部都挂点了一个支行进行党建帮扶,做好对基层党支部的挂点指导;同时,该行稳步推进“三会一课”、民主集中制、学习制度等制度落实,作为市分行党委班子成员“挂行包点”的一项重要内容,推动了基层党支部各项制度运作常态化,使基层党组织焕发出活力。

该行找准党建工作与业务工作的切入点,从党支部管党中摆脱出来,自觉地服务和服从于业务经营这一中心。围绕业务发展,每年“七一”前夕公开表彰一批先进基层党组织、党员和优秀工作者,有效发挥党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用;坚持为员工办实事、办好事,切实帮助基层行加强党建和队伍建设,解决业务经营发展中存在的困难和问题,切实增强全行员工凝聚力、向心力;扎实推进作风建设,牢固树立求真务实的观念,带头真干实干,引领带动全行员工勇于担当、主动作为,有效推动了全行事业稳步发展。

(陈怀立 张贝贝)

深圳航空正式入驻 工商银行“融 e 购”电商平台

近日,深圳航空正式入驻工商银行“融 e 购”电商平台,成为中国南方航空公司之后第二家在“融 e 购”平台直营入驻的航空公司。同时,深圳航空还与工商银行签署了“航旅生态圈”合作协议,将联合优秀企业、整合优势资源,提供一体化、多方案、全接触点的产品与服务,全面满足客户生活、工作、商务出行和旅游等不同需求。

深圳航空入驻后,“融 e 购”平台除购买机票外,还提供凤凰知音里程积分、专属商旅优惠、出行服务保障等多项增值项目,使客户感受

到更为便捷、舒适、经济的航空全流程服务体验。自上线至今年年底,深圳航空将在“融 e 购”平台提供低于官网的超低折扣机票,购票客户还有机会获得50元“融 e 购”通用电子券、500元话费充值券、1000元升舱券等礼品。

“融 e 购”作为工商银行旗下电商平台,以“名商、名品、名店”为主打特色,为优质品牌企业和消费者搭建了供需对接的平台,提供集销售、支付、结算、融资等综合化服务,目前已跻身国内领先电商平台行列。

(城金)